11-11 isgéren akiskan olarak sogutucu akiskan R134a ‘yi kullanan ideal buhar sikistirmali gevrim ile
¢alisan bir sogutucunun yogusturucusu 1.6 Mpa basin¢ta ve buharlastiricisi -6 °C ¢alismaktadir.Kisiima
vanasl yerine; yogusturucudan sonra sivi haldeki akiskanin genlesmesi icin adyabatik tersinir genlesme
cihazi kullanildigina sistemin COP si ne kadar iyilestirilir?

11-17 isgéren akiskan olarak sogutucu akiskan R134a ‘yi kullanan bir ticari sogutma sisteminde
sogutulan ortam -30 °C ‘de tutulmakta ve yogusturucuya 18 °C ‘de 0.25 kg/s debi ile girip, 26 °C ‘de
¢ikan suya yogusma isisi verilmektedir. Sogutucu akiskan yogusturucuya 1.2 Mpa basing ve 65 °C ‘de
girmekte ve 42 °C ‘de ¢ikmaktadir. Kompresorin giris kosulu 60 kPa ve -34 °C olup, sikistirma islemi
sirasinda ¢evreden 450 W is1 kazanmaktadir. (a) Buharlastirici girisindeki sogutucu akiskanin kuruluk
derecesini, (b) Sogutma kapasitesini, (c) Sogutma sisteminin COP degerini, (d) Ayni ompresor giicl igin
teorik maksimum sogutma kapasitesini hesaplayiniz.

11-18 Sogutucu akiskan R134a bir sogutma makinesinin kompresérine 100 kPa basing ve -20 °C
sicaklikta 0.5 m3/dakika debi ile girmekte, 0.8 Mpa basincta ¢ikmaktadir. Kompresdriin izantropik
verimi %78 ‘dir. Sogutucu akiskan kisilma vanasina 0.75 Mpa basing ve 26 °C sicaklikta girmekte,
buharlastiricidan -26 °C sicaklikta doymus buhar olarak ¢ikmaktadir. Cevrimi doymus sivi ve doymus
buhar egrilerinin de yer aldigi bir T-s diyagraminda gosteriniz. Ayrica (a) Kompresori calistirmak icin
gerekli glicl, (b) Sogutulan ortamdan birim zamanda cekilen 1siy1, (c) Buharlastiriciyla kompresor
arasindaki hatta, sogutucu akiskanin basing dislisiini ve 1si kazanci miktarini hesaplayiniz.



